

# 农民创业园：搭建农民创业新平台

本报记者 刘栓阳 通讯员 李自阳 文/图

八月的新郑硕果累累。在新郑市孟庄镇农民创业园内，新郑市淘枣有限公司生产车间里的工人们，正在对红枣进行筛选、包装，浓郁的枣香扑面而来。

为有效解决当地农民入驻新型社区之后“创业难”和“就业难”问题，新郑市孟庄镇围绕全域城镇化发展战略，坚持以人的城镇化为核心，依托得天独厚的红枣资源优势，围绕雄厚的产业发展优势，举全镇之力规划建设了农民创业园，用来扶持当地红枣产业，引导群众就地就业创业，使当地农民就地转化为产业工人，实现了群众安置不离村、就业不离家、就地城镇化。

记者了解到，孟庄镇农民创业园总建筑面积18万平方米，总投资2.5亿元，是一个集枣产品加工、研发、仓储、销售、流通等多项服务功能于一体的大型综合产业示范园。

土生土长的孟庄镇南常口村村民常申杰，在郑州打拼了数年后，带着资金回到村里，在农民创业园里租赁了厂房，办起了河南亚太食品有限公司。



常申杰告诉记者，政府给了入园企业很多优惠政策，还帮助他们办理工商注册、审批、年检等手续，给人园企业提供了很多便捷服务。提到今后的发展，他对农民创业园充满信心。

在政府的鼓励、引导下，许多返乡创业的外出务工人员、红枣深加工的新疆包地种植大户、急需升级改造的原有家庭作坊式枣加工企业，以及利用“互联网+”电商平台创业的大学生群体，带着资金、技术、设备等，来到孟庄镇农民创业园落地创业。

目前，园区已建成标准化厂房18万平方米，入驻小微企业98家，其中返乡人员创业企业53家，占比54%。项目全部建成后，预计年总产值将突破5亿元，实现利税超3000万元，可带动2000人创业，帮助11000名农民就地转化为产业工人。

孟庄镇农民创业园的兴起，有效激发了当地农民创业致富的热情，促进了镇区经济发展。

## 行业协会商会“脱钩”试点工作即将开始

本报讯(记者 赵聪聪 高凯)近日，行业协会商会与行政机关脱钩全国电视电话会议召开。新郑市领导彭立及相关单位负责人在该市分会场收听收看会议实况。

目前，一些行业协会商会还存在政会不分、管办一体、治理结构不健全、监督管理不到位、创新发展不足等问题。为加快转变政府职能，促进行业协会商会规范发展，行业协会商会与行政机关脱钩试点工作将在全国进行。

会议要求，各级各部门要充分认识到行业协会商会与行政机关脱钩改革的重大意义，准确把握脱钩改革的重点任务和中心环节，切实加强脱钩改革的组织领导，确保脱钩改革试点工作的顺利推进。

## 专家学者共商共议 黄帝故里规划蓝图

本报讯(记者 刘佳美)近日，新郑市召开黄帝故里景区规划建设专家研讨会。该市领导李志强、马国亮及省黄帝故里文化研究会会长高林华出席会议。

会上，市规划部门就同济、清华、北大三家设计单位的规划方案进行了详细汇报。来自省、郑州和新郑的黄帝历史文化、文物、建筑及姓氏等方面专家学者，针对方案内容逐一发言，提出意见建议。

据了解，连续十年成功举办的“黄帝故里拜祖大典”，让新郑的根文化、姓氏文化得到了海内外炎黄子孙的认可，前来黄帝故里景区寻根拜祖的人络绎不绝，带动着该市经济的发展。为不断提升黄帝故里景区的影响力，新郑一直在加快黄帝故里规划建设方面积极努力，不断提升规划科学性和可操作性，争取早日将黄帝故里景区打造成“全球华人拜祖圣地、中华民族精神家园”。

## 加快全域旅游发展 做好枣乡风情游筹备

本报讯(记者 陈扬)近日，新郑市召开加快全域旅游发展暨2015年枣乡风情游筹备会议，对该市全域旅游工作和2015年中华枣乡风情游暨第十三届好想你红枣文化节各项筹备工作进行安排部署。该市领导赵建武参加会议。

会议要求，在全域旅游发展方面，要认清形势、明确定位、把握重点，坚持政府主导、市场运作、分步实施的原则，做好整体规划，打造旅游品牌，搞好配套设施建设；在枣乡风情游活动筹备方面，要把握“力求节俭、追求品味、务求高效”的原则，将“枣乡风情游”打造成一场高规格、高品质、高享受的文化盛宴，打造成为百姓办实事、办好事的大众节日。

## 做好抗战胜利纪念活动空气质量保障

本报讯(记者 赵丹 高凯)8月22日，新郑市组织收听收看全省关于做好中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动空气质量保障工作电视电话会。该市领导关民安等在该市分会场收听收看。

会议要求全省各级各部门要重措施、强落实、强责任、重研判、重应急、重责任；同时要严肃问责，严格控制燃煤污染、扬尘污染、机动车污染、油气污染、工业大气污染等工作，并适时启动重污染天气应急预案。

就如何做好新郑相关工作，该市领导要求各单位要深入开展专项整治，加大责任查究力度和执法力度；同时各责任单位要结合工作内容，进一步明确工作职责，共同保障纪念活动期间该市空气质量。

## 2016 CCTV 少儿春晚 新郑选拔赛开始报名

本报讯(记者 赵聪聪)8月18日，2016 CCTV 少儿春晚新郑赛区新闻发布会举行。

据悉，2016 CCTV 少儿春晚，作为儿童节的重头戏，以少年儿童作为主要演员和观众群，以猴年“过大年”为主题，包含歌舞、杂技、音乐剧、武术、魔术和说唱等多种节目形态，展现当代少年儿童的魅力风采，和全国的小伙伴们一起联欢，共贺新春。

新郑赛区选手报名时间将截至9月15日，选拔赛时间定于9月15日至10月1日。经过公开、公正、公开选拔，新郑赛区将选拔50名优秀选手参加郑州赛区比赛。此次选拔活动为新郑地区有才艺的孩子登上央视大舞台、成就梦想搭建了平台。

### 遗失声明

新郑市君源生态农业科技有限公司公章(编号4101840011749)不慎遗失，声明作废。

### 凡人凡事

## 小寿司撑起夫妻创业梦

本报记者 赵聪聪

“在紫菜上铺一层米饭，抹上沙拉，再放上黄瓜、紫甘蓝等各种配菜，撒上肉松，然后卷压成卷，最后切割成一小段一小段的。”相信大家已经猜出来了，对，这就是当下很流行的小吃——寿司。在新郑市，张军丽夫妻俩靠这小小的寿司，在事业上开创出了一片广阔的天地。

2012年，听闻亲戚在新郑生活得很红火，张军丽和丈夫也从老家周口来到了新郑，想在这里开创一片属于自己的天地。然而，创业之初都是艰难的，夫妻俩开过小吃店，卖过热干面，可是却赔了上万块钱。于是夫妻俩决定转行。可是干什么好呢？选来选去，他们想起了在周口老家跟着亲戚学过做寿司，于是就开卖寿司。

没有本钱，张军丽夫妻俩就推着三轮车摆摊卖寿司。每天早上天不亮，夫妻俩就要在家里准备：洗米、蒸米、洗菜……从上午10点多出门，一直卖到晚上9点多才收摊回家。“最初卖寿司的时候生意也很冷清，但是吃的人多了，一传十，十传百，大家就都来了。”张军丽边给客人做寿司，边给记者介绍，做生意最重要的是坚持、用心。

摆摊是辛苦的，有时候因为天气不好出不了摊，就会耽误一天的生意。考虑到长远发展，夫妻俩就开了一家寿司店。店铺不大，一个工作台面，一个冰箱就塞满了。但是里面很干净，吸引着更多爱吃寿司的人前来购买。

最初张军丽夫妻俩做的寿司口味

只有6种，为了让客人们吃到更美味的寿司，他们就买来多种食材，在家里研究试吃，现在他们卖的寿司口味已经达到了16种。“给我来个原味的”“给我来个肉松的”……在记者采访间隙，来购买寿司的人络绎不绝，夫妻俩却忙而不乱，默契地配合着。

经过几年的打拼，张军丽夫妻俩在新郑购买了属于自己的房子，全家人有了安乐窝。但是夫妻俩的梦想并没有因此而止步，他们还打算继续研发新口味的寿司，让顾客们能吃得快乐、吃得健康。同时，他们还有开加盟店的想法，把自己的寿司品牌打出去。

心有笃定，舞台就有多大。相信张军丽夫妇的“寿司”创业路能够越走越宽广。

## 世代拥军情谊深 官兵千里送锦旗



本报讯(记者 陈扬 李伟彬 文/图)8月22日，驻广西桂林某部官兵带着浓浓情谊赶到新郑，将一面“拥军模范 爱军楷模”的锦旗送到新郑市“省拥军模范”刘永芳手中。

据了解，刘永芳从1990年开始

踏上拥军路，一坚持就是20多年，在自己拥军的同时，也积极带领身边的朋友和家人参与到拥军的行列。如今，在他的影响下，自己家中更是三代拥军。今年7月份，已是70岁高龄的刘永芳在家人陪同下行程1000

多公里到自己孙女的部队慰问官兵。他的事迹被该部队领导得知后，派出部队代表专程来到新郑看望这位令人敬仰的老“拥军模范”。

图为驻广西桂林某部官兵向刘永芳老人赠送锦旗。

### 基层风采

#### 新建路街道

## 广泛宣传多措并举 打击非法集资活动

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 吴书霞)为进一步优化金融环境，切实保障广大群众合法权益，提高广大群众防范非法集资活动风险意识，近日，新郑市新建路街道办事处积极开展打击非法集资宣传预防活动。

该街道组织开展专题工作会议，召集网格员到社区大力宣传，营造了浓厚的宣传氛围，使打击非法集资宣传“无孔不入”。网格员带领网格员在辖区街道、社区、集镇等群众集散地，通过悬挂横幅、张贴宣传标语、发放宣传单、设置宣传栏等多种形式，进行广泛宣传。同时，该街道还举办现场咨询宣传活动，通过发放《打击非法集资宣传手册》等宣传资料和提供现场咨询等方式，向广大群众介绍了非法集资的特征、表现形式和常见手段，提高市民对非法集资行为的识别能力，增强群众的风险自担意识，教育群众自觉远离非法集资。

#### 八千乡

## 开展危化品和易燃易爆品专项整治

本报讯(记者 依董 高凯)8月15日，国家、省、市安全生产电视电话会议结束后，新郑市八千乡迅速行动，深入开展危险化学品和易燃易爆品安全专项整治行动。

八千乡以村为单位，支部书记、村主任、包村干部共同负责，对辖区内所有危险化学品和易燃易爆品生产、经营、仓储、运输单位进行了全面彻底排查，进一步摸清了底数，建立台账，排查出隐患。对于一般隐患，该乡责令相关单位立即整改到位；对于一时难以整改的较大隐患，及时上报市安委会协商解决。同时，该乡举一反三，与近期开展的“查尽责、除隐患、保安全”活动有机结合，进一步加强油气管线、建筑施工、道路交通、特种设备、消防安全等重点领域安全监管工作，有效防范重特大事故，确保人民群众生命财产安全。

### 交通之窗

## 系列宣传活动 纪念抗战胜利

本报讯(记者 边艳 通讯员 胡晓 李兵)为营造纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年浓厚社会氛围，新郑市交通运输局积极在运管所、汽车站等窗口单位，悬挂张贴以“伟大胜利 历史贡献”为主题的宣传挂图，运管所积极利用104台公交车LED电子屏，滚动播放“铭记历史、缅怀先烈”等爱国标语，汽车站利用候车大厅宣传显示屏滚动播出“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来！”等系列宣传标语。

### 健康教育

在流感流行前接种流感疫苗可减少患流感的机会或减轻流感的症状。儿童、老人、慢性病人和准备怀孕的妇女最好在流感流行季节前接种流感疫苗。早发现、早隔离、早治疗是预防控制流感的重要措施。



### 七日谈

## 欢度七夕 重在传承文化

尹春灵

刚刚过去的七夕，让我们见证了很多人爱情故事。七夕，又名乞巧节，也被许多人称为“中国情人节”，是我国最具浪漫色彩的传统节日，象征着人们对美好爱情生活的向往和追求。

据史料记载，古时，女孩们在七夕晚上，对着天空的明月，摆上时令瓜果，朝天祭拜，乞求天上女神赐予自己聪慧的心灵和灵巧的双手，更乞求美好的爱情婚姻；而牛郎织女的传说更使其成为象征忠贞爱情的传统节日。2006年，七夕节被国务院列入第一批

国家级非物质文化遗产名录。

近年来，年轻人通过“七夕”这一载体，传承古老节日蕴含的美好爱情元素，使其重新焕发生机与活力。这不仅是对美好爱情的歌赞，更是对传统文化的传承、弘扬和复兴。但是我们也应看到七夕经过一些商家的包装，商业化和空心化严重，导致了“节日味儿”淡薄乃至过节“走形式”。对此，我们应该有端正的认识，传承节日，就是在传承文化。七夕凝结着优秀的民族传统和思想精华，蕴含着值得弘扬的传统美德与感情寄托。

因此，政府及相关部门要研究如何更好地保护和发扬七夕的内涵，进一步挖掘好的传统，开展一些民俗活动，如编织竞赛、女红比赛、诗文比赛以及各种联谊活动等，让它彰显出更多的“中国味”“民族味”，并积极引导广大市民尤其是青年更好地了解我国民俗文化，商业化和空心化严重，导致了“节日味儿”淡薄乃至过节“走形式”。对此，我们应该有端正的认识，传承节日，就是在传承文化。七夕凝结着优秀的民族传统和思想精华，蕴含着值得弘扬的传统美德与感情寄托。